

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 7P/169/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6420202845
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 12. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alica Žingorová
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2020:6420202845.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rimavská Sobota sudkyňou Mgr. Alicou Žingorovou v právnej veci starostlivosti o maloletú: D. Š., L.. X.XX.XXXX, bytom u matky, t.č. Centrum pre deti a rodiny I., zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, dieťa rodičov: matka - K. Š., L.. X.X.XXXX, J. Ž. L. Y., Q. Č. T. - M. Č..XX a otec - neuvedený v RL, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žiar nad Hronom, Ul. SNP 122 na pozbavenie rodičovských práv a povinností a ustanovenie poručníka pre maloletú, takto

rozhodol:

I. Súd matku maloletej D. Š., L.. X.XX.XXXX - K. Š., L.. X.X.XXXX p o z b a v u j e výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej.

II. Súd za poručníka maloletej D. Š., L.. X.XX.XXXX u s t a n o v u j e Mesto Žiar nad Hronom, ktoré poručníctvom poverí svoju zamestnankyňu, C.. C. G., L.. XX.XX.XXXX, J. I. B. XX.

o d ô v o d n e n i e :

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žiar nad Hronom sa podaným návrhom domáhal pozbavenia matky výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej a ustanovenie poručníka pre maloletú.

2.Matka sa na pojednávanie nedostavila, doručenie predvolania má vykázané uložením, preto súd rozhodoval v jej neprítomnosti.

3.Kolízny opatrovník, ktorého súčasne splnomocnil navrhovateľ, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žiar nad Hronom k účasti na predmetnom konaní, navrhol podanému návrhu vyhovieť, nakoľko maloletá pochádza z viacdetej rodiny, matka sa maloletej vzdala, nevie už zabezpečiť starostlivosť o ďalšie maloleté dieťa. Maloletá bola umiestnená do Centra pre deti a rodiny v I., kde sa nachádza aj v súčasnosti. Maloleté dieťa pochádza z dysfunkčnej, viacdetej rodiny. Matka s mal. deťmi býva v obydli v časti T., bez elektrickej energie a vody, sociálno- ekonomická úroveň je na nízkej úrovni. Príjem matky tvorí rodičovský príspevok a prídavky na mal. deti.

4.Súd vykonal dokazovanie jednak výsluchom účastníkov a oboznámením sa s obsahom spisu a zistil nasledovné:

Nad maloletou bolo nariadené neodkladné opatrenie uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom pod č. konania 5P/39/2019 - 16 zo dňa 25.10.2019, právoplatné dňom 30.11.2019, ktorým dočasne odňal mal. D. Š., L.. X.XX.XXXX zo starostlivosti matky a odovzdal ju do starostlivosti Centra pre deti a rodiny I. a matke určená povinnosť platenia výživného na maloletú vo výške 30% zo sumy životného minima na účet CDR Jesenské. Rozhodnutím Okresného súdu Žiar nad Hronom, č.k. 5P/39/2019 - 35 zo dňa

25.11.2019 , právoplatného dňom 2.12.2019, súd zrušil neodkladné opatrenie a dočasne odňal mal. D. Š. z osobnej starostlivosti matky a odovzdal ju do starostlivosti CDR I. na obdobie do 24.4.2020 a matke bola určená povinnosť platenia výživného na maloletú vo výške 30% zo sumy životného minima na účet CDR I.. Rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom , č.k. 5P/19/2020 - 25 zo dňa 27.5.2020 súd nad maloletou nariadil ústavnú starostlivosť, pričom maloletá bola umiestnená v CDR I. a matke určená povinnosť platenia výživného na maloletú vo výške 30% zo sumy životného minima na účet CDR I.. Následne uznesením Okresného súdu v Žiari nad Hronom, č.k. 9P/32/2020 - 9 zo dňa 6.7.2020 o návrhu na začatie konania o osvojiteľnosti maloletej preniesol svoju miestnu príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota. Maloletá bola prijatá do CDR I. dňa 24.10.2019, odo dňa prijatia žije v profesionálnej náhradnej rodine v I., prosperuje.

5.Podľa § 38 ods. 4 Zákona o rodine ak rodič zneužíva svoje rodičovské práva a povinnosti najmä týraním, zneužívaním, zanedbávaním maloletého dieťaťa alebo iným zlým zaobchádzaním s maloletým dieťaťom, alebo výkon rodičovských práv a povinností napriek predchádzajúcim upozorneniam závažným spôsobom zanedbáva, súd pozbaví rodiča výkonu rodičovských práv.

6.Podľa § 39 ods. 2 Zákona o rodine ak rodičovské práva a povinnosti nemôže vykonávať ani jeden z rodičov alebo ak súd rozhodol podľa § 38 ods. 1 alebo 4 vo vzťahu k jedinému žijúcemu rodičovi, ustanoví vo svojom rozhodnutí maloletému dieťaťu poručníka.

7.Podľa § 56 Zákona o rodine

(1) Ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

(2) Poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

(3) Ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

8.Podľa § 57 Zákona o rodine

(1) Ak sú rodičia maloletého dieťaťa nažive a ak to nie je v rozpore so záujmom maloletého dieťaťa, súd ustanoví za poručníka predovšetkým toho, koho navrhli rodičia, ktorých výkon rodičovských práv a povinností bol pozastavený. Ak niet takej osoby, súd ustanoví za poručníka niekoho z príbuzných alebo blízkych osôb maloletého dieťaťa alebo jeho rodiny alebo inú fyzickú osobu.

(2) Za poručníka maloletého dieťaťa možno ustanoviť aj manželov.

(3) Ak nebolo možné ustanoviť za poručníka žiadnu fyzickú osobu, súd ustanoví za poručníka obec a v prípadoch maloletých detí bez sprievodu orgán sociálnoprávnej ochrany podľa osobitného predpisu.

(4) Do času, kým nie je maloletému dieťaťu ustanovený poručník, alebo do času, kým sa ustanovený poručník neujme svojej funkcie, robí neodkladné úkony v záujme maloletého dieťaťa opatrovník ustanovený podľa § 60.

9.Súd návrhu v plnom rozsahu vyhovel a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku I.a. II. tohto rozhodnutia, nakoľko návrat maloletej do vlastnej biologickej rodiny nie je za daných podmienok v súčasnosti žiaduci ani možný.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na podpísanom súde ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici v štyroch vyhotoveniach, pričom odvolanie musí obsahovať náležitosti uvedené v § 363 CSP a § 365 CSP.